
SİRKÜLER 

 

No : 2024/77 

Tarih : 26.07.2024 

Konu :  

 

 
 

 
 

 
w

w
w

.m
d

sa
u

d
it

.c
o

m
 

 
+9

0
 5

3
2

 0
6

 0
7

 6
3

7
 

 

in
fo

@
m

d
sa

u
d

it
.c

o
m

 

 

M
D

S 
G

ü
m

rü
k 

ve
 D

ış
 T

ic
ar

et
 D

en
et

im
 D

an
ış

m
an

lık
 

 

 

 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

1 

E-İhracat desteklerine ilişkin Genelgede düzenleme yapıldı, TPS üzerinde teknik düzenleme yapıldı, 8505 
pozisyonundaki bazı eşya için tarife kontenjanı Tebliği yayımlandı, 8703 GTP’deki hibrit araçlara yönelik ÖTV 
indirimi getirildi, DV kanununda düzenleme yapıldı, Ahşap ambalaj malzemelerinin ısıl işlem görmesine ilişkin 
Yönetmelik yayımlandı. 

 Serbest Bölgeler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 19.07.2024 tarihli ve “E-İhracat Desteği Hk” konulu 

yazı ile;  

MDS Sirküler 2022/60 ile bilgisini vermiş olduğumuz, 5973 sayılı İhracat Destekleri Hakkında Karar kapsamında 

e-ihracat desteklerinden serbest bölge firmalarının yararlanabilmesi amacıyla, İhracat Genel Müdürlüğü 

tarafından E-İhracat Desteklerine İlişkin Genelge'de değişiklik yapılmıştır. Buna göre; SBİF’e eklenen 8 numaralı 

hanede yer alan Ek Açıklama bölümünde "Bu sevkiyat elektronik ticaret (e-ticaret) amaçlı bir sevkiyattır" 

ibaresinin yer alması ve SBİF düzenleme aşamasında ilgili seçeneğin işaretlemesi gerekmekte olup, düzenleme 

ile serbest bölge firmalarının yurt dışı yönünde açacakları SBİF ile e-ihracat beyanında bulunabilmeleri 

sağlanmıştır. 

Buna ek olarak SBİF çıktısının ıslak imza ve mühür uygulanarak onaylanmasına ilişkin Bölge Müdürlüklerine 

yapılacak başvuruların karşılanması ve ilgili Karar ve Genelge doğrultusunda serbest bölge firmalarının e-ihracat 

desteğinden yararlanabileceklerine ilişkin bilgi verilmiştir. 

Genelge güncel hali için: https://ticaret.gov.tr/data/6447baf113b8761694f892bb/E-%C4%B0HRACAT%20D 

ESTEKLER%C4%B0NE%20%C4%B0L%C4%B0%C5%9EK%C4%B0N%20GENELGE%2012.07.2024.pdf 

 Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 25.07.2024 tarihli ve “1092 Kodlu TPS-İnceleme, Analiz 

Veya Test Amaçlı Eşya İthalat İzin Belgesi-Evrak Yükleme” konulu yazı ile;  

İnceleme, analiz veya test amaçlı olarak ithal edilen eşyaya ilişkin muafiyet şartlarının sağlanıp sağlanmadığı ve 

vergi yükümlülüğünün doğup doğmadığının tespiti bakımından, söz konusu işlemler sonucunda oluşan artık 

veya geride kalan ürünler için istenen raporun, yükümlü firma tarafından ön başvuruda belirtilen işlem süresi 

içerisinde TPS portalından gümrük idaresine elektronik ortamda sunulabileceği bilgisi verilmiş olup, bu 

kapsamda, Tek Pencere Sistemi Portalı (TPS) üzerinde yapılabilecek işlemler belirtilmiştir. 

Buna göre; 

▪ “1092” kodlu, “Oluşturuldu” ve “Kapanmış” statülerdeki TPS belgelerinde, “Belge ID” alanındaki bağlantı 

üzerinden açılan “Belge İşlemleri” sekmesindeki “Rapor Ekle” seçeneği ile yükümlü firma tarafından evrak 

yüklenebilmesi, 

▪ TPS memur sorgulama ekranında “Tarih”, “Belge ID” ve “Statü (Oluşturulan veya Kapanmış)” kriterleri 

kullanılarak yapılan sorgu sonucunda, rapor yüklenen ve/veya yüklenmeyen “1092” kodlu TPS belgelerinin 

belge numarası, ön başvuru süresi ve rapor bilgileri ile birlikte görüntülenebilmesi, 

konularında teknik düzenleme yapılmış olduğu ve  23.07.2024 tarihi itibariyle gerçek ortamda devreye alındığı 

bilgisi verilmiştir. 

Yazı aslı için: https://files.igmd.org.tr/doc/25072024-113144_ggmpdf.pdf 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2022-60-ihracat-d/
https://ticaret.gov.tr/data/6447baf113b8761694f892bb/E-%C4%B0HRACAT%20D
https://ticaret.gov.tr/data/6447baf113b8761694f892bb/E-%C4%B0HRACAT%20D
https://files.igmd.org.tr/doc/25072024-113144_ggmpdf.pdf
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E-İhracat desteklerine ilişkin Genelgede düzenleme yapıldı, TPS üzerinde teknik düzenleme yapıldı, 8505 
pozisyonundaki bazı eşya için tarife kontenjanı Tebliği yayımlandı, 8703 GTP’deki hibrit araçlara yönelik ÖTV 
indirimi getirildi, DV kanununda düzenleme yapıldı, Ahşap ambalaj malzemelerinin ısıl işlem görmesine ilişkin 
Yönetmelik yayımlandı. 

 26 Temmuz 2024 tarih ve 32613 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan; 

1. İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliğ (No: 2024/7) ile; 

MDS Sirküler 2024/62 ile bilgisini vermiş olduğumuz, aşağıdaki tabloda detayları yer alan bazı kağıt ürünleri 

cinsi eşyanın ithalatında 3 yıl süreyle Ek Mali Yükümlülük (EMY) şeklinde uygulanan korunma önleminden 

muafiyet sağlanması amacıyla açılan tarife kontenjanına yönelik usul ve esaslar belirlenmiştir.  

Ek Mali Yükümlülük 

GTİP Eşya Tanımı 1.Dönem* 2.Dönem 3.Dönem 

8505.12.00.00.00 Yarı kimyasal saman selülozlu ondüle 

(fluting)kağıdı 

87 ABD 

Doları/Ton 

86 ABD 

Doları/Ton 

85 ABD 

Doları/Ton 

8505.19.10.00.00 İkinci elyaf (wellenstoff) 

8505.19.90.00.00 Diğerleri 

8505.24.00.00.00 m2 ağırlığı 150 gr. Veya daha az olanlar 

8505.25.00.00.00 M2 ağırlığı 150 gr. dan fazla olanlar 

* Korunma önleminin uygulanacağı her bir dönem, bu Kararın yürürlüğe giriş tarihinden itibaren başlamak üzere birbirini takip 

eden birer yıllık süreleri ifade eder. 

Aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen ülkeler ve gümrük bölgeleri menşeli eşyanın korunma önlemi 

uygulamasından muaf tutulması amacıyla tarife kontenjanı açılmıştır. Tarife kontenjanı miktarı, EMY’nin 

uygulandığı her bir dönemde, söz konusu ülkeler ve gümrük bölgeleri menşeli tarife kontenjanı kapsamı 

eşyanın tamamı için toplam 30.624 ton olarak belirlenmiştir. Ancak her bir ülke veya gümrük bölgesi 

menşeli eşya için bir dönemde verilecek tarife kontenjanı 10.208 tonu geçemeyecektir. 

Tarife kontenjanı ‘ilk gelen ilk alır’ yöntemiyle dağıtılacak olup, bir ithal lisansında verilebilecek tarife 

kontenjanı miktarı 400 tonu geçemeyecektir. Tarife kontenjanı taleplerine ilişkin başvurular, Ticaret 

Bakanlığı internet sitesinde (www.ticaret.gov.tr) yer alan E-İmza Uygulamaları altındaki “E-imza 

Uygulamalarına Giriş” bölümünde bulunan “İthalat İşlemleri” kısmında elektronik imza ile yapılacaktır. 

Muafiyet tanınan ülkeler ve gümrük bölgeleri için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/202 

40628-3.pdf 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/07/20240726-20.htm 
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E-İhracat desteklerine ilişkin Genelgede düzenleme yapıldı, TPS üzerinde teknik düzenleme yapıldı, 8505 
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2. 7521 Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ile; 

Kanunun 3’üncü maddesinde yapılan düzenleme kapsamında, Damga Vergisi Kanununa ekli (2) sayılı 

tablonun “IV-Ticari ve medeni işlerle ilgili kağıtlar” başlıklı bölümünün (43) numaralı fıkrasında yer alan 

“kâğıtlar.” ibaresi “kâğıtlar ve yatırımlarda Devlet yardımları hakkında kararlar kapsamında Sanayi ve 

Teknoloji Bakanı ile 5/6/2003 tarihli ve 4875 sayılı Doğrudan Yabancı Yatırımlar Kanununda tanımlanan 

yatırımcılar arasında imzalanan yatırım sözleşmeleri.” şeklinde değiştirilmiştir.  

Buna göre; Sanayi ve Teknoloji Bakanı ile yatırımcılar arasında imzalanan ve yatırım teşviklerine ilişkin 

hükümler içerir yatırım sözleşmeleri, yatırım teşvik belgelerine istinaden uygulananlara benzer şekilde 

damga vergisinden istisna tutulacaktır. 

Kanunun 11’inci maddesinde yapılan düzenleme kapsamında, Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı 

listeye 87.03 G.T.İ.P. numaralı sırasının “- Diğerleri” satırında yer alan “-- Sadece elektrik motorlu olanlar” 

alt satırından önce gelmek üzere aşağıda detayları yer alan eşyaya yönelik karşılarında gösterilen oranlarıyla 

birlikte alt satırlar eklenmiş ve detaylandırılmıştır. Buna göre; şarj edilebilen 70 kilometrenin üzerinde 

menzile sahip hibrit araçlara yönelik %80 oranında uygulanmakta olan ÖTV oranlarında basamaklı 

düzenleme ile indirim yapılmıştır. 

GTİP Vergi Oranı (%) 

-- Elektrik motoru da bulunan araç dışından şarj edilebilir araçlardan, ağırlıklı birleşik 

kilometre başına karbondioksit emisyonu 25 gramın altında, eşdeğer elektrik 

enerjisiyle katedilebilir menzili 70 kilometre ve üzerinde olanlardan 

 

--- Motor silindir hacmi 1600 cm3 ’ü geçmeyenler  

---- Özel tüketim vergisi matrahı 1.350.000 TL’yi aşmayanlar 30 

---- Diğerleri 60 

--- Motor silindir hacmi 1600 cm3 ’ü geçen fakat 1800 cm3 ’ü geçmeyenlerden özel 

tüketim vergisi matrahı 1.350.000 TL’yi aşmayanlar 

70 

Buna göre; 

Motor silindir hacmi 1600 cm3'ü geçmeyen, ÖTV matrahı 1.350.000TL'yi aşmayanlar için ÖTV oranı %30, 

Motor silindir hacmi 1600 cm3'ü geçmeyen, ÖTV matrahı 1.350.000TL'yi aşanlar için ÖTV oranı %60, 

Motor silindir hacmi 1600 cm3'ü geçen fakat 1800 cm3'ü geçmeyenlerden ÖTV matrahı 1.350.000 TL'yi 

aşmayanlar için ÖTV oranı %70, 

olarak uygulanacaktır. 

Kanun aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/07/20240726-2.htm 
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E-İhracat desteklerine ilişkin Genelgede düzenleme yapıldı, TPS üzerinde teknik düzenleme yapıldı, 8505 
pozisyonundaki bazı eşya için tarife kontenjanı Tebliği yayımlandı, 8703 GTP’deki hibrit araçlara yönelik ÖTV 
indirimi getirildi, DV kanununda düzenleme yapıldı, Ahşap ambalaj malzemelerinin ısıl işlem görmesine ilişkin 
Yönetmelik yayımlandı. 

3. Ahşap Ambalaj Malzemelerinin Isıl İşleme Tabi Tutulması ve İşaretlenmesine Dair Yönetmelik ile; 

Zararlı organizmaların, ihracatta kullanılan ahşap ambalaj malzemeleri ile taşınması ve yayılmasını 

engellenmesi amacıyla, ihracatta kullanılacak palet, sandık, kasa, kutu, istif tahtası, kablo makarası ve bobin 

makarası gibi ahşap ambalaj malzemelerine ısıl işlem uygulaması ve karekod, ISPM 15 (Isıl işlem uygulaması 

görmüş ahşap ambalaj malzemesinin, ISPM 15 standardını sağladığını belirtmek amacıyla kullanılan, 

uluslararası düzeyde tanımlanmış logo) işaretlemesi ile izlenebilirlik işareti yapılmasına ilişkin usul ve esaslar 

belirlenmiştir. 

Yönetmelik aslı ve ekleri için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/07/20240726-13.htm 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/07/20240726-13.htm

